



ОН БЫЛ ПЕРВЫМ ГЛАВВРАЧОМ ЦБН

2023 - знаменательный год в истории Азербайджана. По распоряжению Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева, нынешний год объявлен годом Гейдара Алиева. Этот год также ознаменован 100-летним юбилеем академика Зарифы Алиевой.

Одним из верных соратников Гейдара Алиева являлся и заслуженный врач, почётный нефтяник СССР Гасанага Новрузали оглы Алиев, почти половина своей жизни посвятивший созданию и развитию надёжной системы медицинского обслуживания нефтяников Азербайджана.

Гасанага Новрузали оглы Алиев родился в пригороде Баку, в селении Бина 15 марта 1923 года. В 1941 году поступил в Азербайджанский государственный медицинский институт, по окончании которого в 1946 году был направлен глав-

работает медсанчасть». А началось всё в далёком 1951 году, когда в Азербайджане впервые в СССР начала создаваться надёжная система медицинского обслуживания добытчиков чёрного золота. Первых пациентов тогда приняла экспериментальная амбулатория, созданная при «Азнефти» в 1946 году. Заведующим этой амбулаторией, в двух небольших комнатах которой работало всего 6 врачей, был назначен доктор Г.Н.Алиев. Именно здесь со всей полнотой раскрывается организаторский талант и высокие профессио-

нальные качества молодого руководителя. Принимая во внимание необходимость диагностики, стационарного обследования и лечения нефтяников моря, в 1956 году создаётся Объединённая больница нефтезаведчиков, ныне Центральная больница нефтяников. И первым её главным врачом назначается Гасанага Алиев, бесценно проработавший на этой должности 44 года вплоть до своей кончины в 2000 году.

Под его руководством начинают строиться новые корпуса, которые оснащаются самым передовым на то время оборудованием, укомплектовываются грамотными специалистами. Очень скоро больница становится одним из лучших лечеб-

ное собрание по случаю юбилея началось с показа документального фильма, рассказывающего об истории Больницы. В нём в полной мере были отмечены заслуги создателя и на протяжении долгих лет бесценного руководителя Больницы нефтяников, заслуженного врача республики Гасанаги Алиева, оставившего о себе добрую память в коллективе, яркий след в развитии нефтяной промышленности республики.

Бок о бок с доктором Алиевым работал профессор А.Исмаилов и Н.Агаева, доцент Г.Гаджиев, доктора К.Рустамов, Э.Сеидалиев, М.Гасанов, Ш.Дашдамиррова, М.Адигезалов, М.Резник, Е.Мальченко, В.Кушир, которые, в свою оче-



редь, делясь накопленным опытом, воспитали новое поколение врачей больницы, сохранившие дух и традиции коллектива. Такие сотрудники Больницы, как А.Абдуллаев, З.Мамедов, О.Мамедзаде, не раз командировались для работы на месторождениях зарубежных нефтедобывающих стран. С 1983 года на базе больницы по приказу Министерства нефтяной промышленности СССР создаётся одна из трёх (Ленинград, Владивосток) невоенноизготовленных служб медицинского обеспечения водолазных работ. Гордостью больницы становится аппарат гипербарической оксигенации (барокамера) и одно из первых отделений гемодиализа, которое доктор Алиев создал на базе больницы.

При всей своей занятости он изобрёл аппарат магнитотерапии, при помощи которого было реабилитировано многих больных с артрозами и перело-

мами костей. Несмотря на строгость и требовательность доктора, сотрудники всегда чувствовали его отеческую заботу.

16 марта, в день его 100-летнего юбилея Гасанаги мухаммедовича члены коллектива ЦБН во главе с директором больницы доктором М.Аббасовым, побывав в посёлке Бина и возложили цветы на могилу доктора Алиева.

Есть такая давняя традиция, чтобы увековечить память о том или ином человеке, посвятившем свою жизнь Родине и делу, которому он служил с честью, его именем называют пароходы, улицы, школы, театры.

Может, настало уже время и Больницу нефтяников назвать именем её создателя и бесценного на протяжении 44-х лет главного врача Гасанаги Новрузали оглы Алиева.

Организационный комитет ЦБН.



нем врачом в больницу селения Нидж Габалинского района. В послевоенные годы, в связи с бурным развитием нефтяной промышленности, в том числе началом добычи морской нефти на легендарных Нефтяных Камнях, где медпункт поначалу находился на баркасе, возникает необходимость в оказании квалифицированной медицинской помощи работникам этой отрасли. Как отмечалось в статье «На страже здоровья нефтяников», опубликованной на страницах газеты «Вышка» 7 декабря 2001 года по случаю 50-летия Объединённой больницы нефтезаведчиков, «сейчас фельдшерские пункты есть на всех платформах, на Нефтяных Камнях

